

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 96 (9544), СУББОТА 23 АПРЕЛЯ 1955 г.

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Цена 20 коп.

Да здравствует наш великий народ-созидатель! Да здравствует наша славная партия коммунистов! Да здравствует ленинизм!

Вдохновляющие Призывы Коммунистической партии

В обстановке огромного политического и трудового подъема наша страна встречает 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Всемирно-исторические победы советских людей неразрывно связаны с именем Владимира Ильича Ленина — гениального вождя Коммунистической партии и Советского государства.

Как всенародный праздник отметила наша страна 85-летие со дня рождения В. И. Ленина, чье имя бесконечно дорого трудящимся всех стран.

В опубликованных на днях первомайских Призывах ЦК КПСС ярко выражена твердая и последовательная политика Коммунистической партии и Советского правительства, направленная к достижению дальнейших успехов во всех областях экономики и культуры.

Первомайские Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза нашли горячий отклик в сердцах советских людей.

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединитесь!

Первомайские Призывы нашей партии ярко свидетельствуют о миролюбивых устремлениях советского народа.

Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца!

Советский Союз, верный принципам пролетарского интернационализма, идет во главе могучего лагеря мира, демократии и социализма.

Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры.

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

Вдохновленный и руководимый мудрой Коммунистической партией, советский народ успешно решает новые грандиозные задачи строительства коммунизма в нашей стране.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунистического общества!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Да здравствует и крепнет союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незыблемая основа советского строя!

В Президиуме Верховного Совета СССР

21 апреля в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. Е. Ворошилов вручил орден Ленина товарищу Н. М. Пегову — секретарю Президиума Верховного Совета СССР, награжденному в связи с пятидесятилетием со дня рождения и за заслуги перед Партией и Советским государством.

Коммунистическая партия зовет трудящихся к новым успехам, организует новый мощный подъем экономики нашей страны, делает все для дальнейшего духовного расцвета социалистического общества.

Рабочие и работники, инженеры и техники, мастера! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана!

Коммунистическая партия в своих Призывах ставит конкретные задачи перед работниками промышленности: дать стране больше угля, нефти, газа и нефтепродуктов высокого качества.

Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъем всех отраслей социалистического сельскохозяйственного производства!

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединитесь!

Советский Союз, верный принципам пролетарского интернационализма, идет во главе могучего лагеря мира, демократии и социализма.

Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры.

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

Вдохновленный и руководимый мудрой Коммунистической партией, советский народ успешно решает новые грандиозные задачи строительства коммунизма в нашей стране.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунистического общества!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Да здравствует и крепнет союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незыблемая основа советского строя!

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Торжественное заседание в Большом театре СССР, посвященное 85-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина

Торжественно отметили трудящиеся Москвы, все народы нашей Советской страны, простые люди земного шара 85-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального основателя Коммунистической партии и создателя Советского социалистического государства.

22 апреля на званых всех советских центральных и местных государственных учреждений, общественных организаций, на железнодорожных станциях, в школах и торговых флота СССР, на жилых домах был поднят Государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

На разных языках народов повсюду в этот день с особой теплотой и сердечностью произносится светлое имя: Ленин. Во всех уголках нашей планеты слово Ленин звучит как символ рождающегося в революционных боях нового, социалистического общества, радостного и светлого, несущего людям счастье.

Легкий апрельский ветер колышет красные полотнища флагов на званых столицах нашей Родины — Москвы. В торжественном убранстве Большой театр Союза ССР. В глубине сцены, на фоне Государственного флага СССР, в обрамлении знамен союзных республик и множества живых цветов — огромный скульптурный портрет Владимира Ильича Ленина.

Да здравствует всеобъемлющее знамя ленинизма! На сценной аллее бархатом — слова, выражающие всеобщую любовь к родной Коммунистической партии, созданной Лениным.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

22 апреля в зале театра собралась предстательная рабочая масса, колхозного крестьянства и интеллигенции, члены Центрального Комитета КПСС, Советского правительства, партийные и советские работники, офицеры и генералы Советской Армии и Флота.

Вместе со всем советским народом трудящиеся Ташкента широко отмечают 85-ю годовщину со дня рождения величайшего гения человечества, основателя и руководителя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Вчера, 22 апреля, в Узбекском государственном театре оперы и балета имени Навои состоялось торжественное заседание, посвященное знаменательной дате. В нем приняли участие представители трудящихся, партийных, советских и общественных организаций, а также воинских частей гарнизона.

Зал театра в праздничном убранстве. В глубине сцены в обрамлении алых знамен и живых цветов — большой портрет Ильича. Пламенют памятные цифры «1870—1955». Над сценой, на красном полотнище слова Призыва: «Под знаменем ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!».

За столом президиума — руководители партийных, советских и общественных организаций республики и ее столицы, знатные производственники, деятели науки и культуры.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избирается Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Слово в докладе о 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина представляет секретарь ЦК КП Узбекистана Х. Г. Гулямов.

С огромным вниманием слушают собравшиеся доклад, в котором обещается выдающаяся роль В. И. Ленина в развитии революционного учения марксизма, в создании Коммунистической партии и первого в мире Советского социалистического государства.

Выступавшая Лениным, вооруженная всеобъемлющими идеями марксизма-ленинизма, Коммунистическая партия смениториала боевой союз рабочего класса и крестьянства, привела народы нашей страны к победе социализма и ныне уверенно ведет их к достижению великой цели — коммунизму.

В результате ликвидации эксплуататорских классов и полной победы социализма достигнуто морально-политическое единство советского общества, обеспечена нерушимая дружба народов СССР.

Вооруженная ленинской программой, наша партия под руководством верного учителя и продолжателя дела Ленина — И. В. Сталина выработала мудрую политику индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, отстояла эту политику в ожесточенной борьбе против троцкистов, бухаринцев и буржуазных националистов, мобилизовала миллионные массы трудящихся на претворение ее в жизнь.

Идеи Ленина оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории. Они живут и побеждают в растущем и крепнущем международном революционном движении, в делах трудящихся лагеря мира, демократии и социализма, в борьбе прогрессивного человечества за мир и дружбу между народами.

Верная заветам Владимира Ильича, подчеркивает докладчик, наша партия всемерно развивала и будет развивать тяжелую индустрию, являющуюся основой подъема всего народного хозяйства. Вдохновленные ленинскими идеями, советские люди многократно усилили в борьбе за скорейшее выполнение намеченной январским пленумом ЦК КПСС огромной программы работ по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Ярким свидетельством торжества ленинских идей является расцвет экономики и культуры Советского Узбекистана. Как долгая темная ночь сменяется радостным рассветом и солнечным днем, так для узбекского народа на смену вековой отсталости пришла горячая кипучая созидательная работа по строительству коммунистического общества.

Узбекский народ воочию видит плоды осуществления великих ленинских заветов, претворения в жизнь мудрой национальной политики Коммунистической партии. Они, эти плоды, воплощены в гигантском росте промышленности республики, в коренном переустройстве сельского хозяйства Узбекистана и его важнейшей отрасли — хлопководства, в пыльном расцвете социалистической культуры.

зале — убежденные седой ветераны революции, те, кому посчастливилось видеть и слышать Ильича; рядом с ними — люди нового поколения строителей коммунизма.

7 часов вечера. В президиум — встречающиеся горячими аплодисментами товарищи Н. А. Булгакин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Баганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, П. Н. Поспелов, М. А. Суевлов, а также члены правительственной делегации Польской Народной Республики во главе с председателем Совета министров Ю. Пиранкевичем, депутатами Верховных Советов СССР и РСФСР, министры, руководители партийных, советских и общественных организаций столицы и Московской области, новаторы промышленных предприятий, представители Советской Армии и Флота.

Торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций города Москвы, посвященное 85-й годовщине со дня рождения великого вождя и основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина, по поручению Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР, открывает товарищ К. Е. Ворошилов.

Оркестр исполняет Государственный Гимн Советского Союза. Слово для доклада «Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму» предоставляется члену ЦК КПСС, главному редактору газеты «Правда» Д. Т. Шепилову.

Докладчик говорит о Ленине как титане революционной мысли и революционного действия, великом основателе Коммунистической партии, создателе первого в мире Советского социалистического государства, вождя трудящихся всех стран.

Ленин — великий стратег революции и великий корифей науки — поднял марксизм на высшую ступень. Он разработал важнейшие экономические проблемы строительства социализма и коммунизма. Могучее Советское многонациональное государство — Союз Советских Социалистических Республик — является живым воплощением великой преобразующей силы идей ленинизма.

Ныне партия коммунистов, руководимая выдающимися соратниками и учениками Ленина, вдохновляет и организует великую созидательную работу нашего народа

полной победы социализма достигнуто морально-политическое единство советского общества, обеспечена нерушимая дружба народов СССР.

Вооруженная ленинской программой, наша партия под руководством верного учителя и продолжателя дела Ленина — И. В. Сталина выработала мудрую политику индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, отстояла эту политику в ожесточенной борьбе против троцкистов, бухаринцев и буржуазных националистов, мобилизовала миллионные массы трудящихся на претворение ее в жизнь.

Идеи Ленина оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории. Они живут и побеждают в растущем и крепнущем международном революционном движении, в делах трудящихся лагеря мира, демократии и социализма, в борьбе прогрессивного человечества за мир и дружбу между народами.

Верная заветам Владимира Ильича, подчеркивает докладчик, наша партия всемерно развивала и будет развивать тяжелую индустрию, являющуюся основой подъема всего народного хозяйства. Вдохновленные ленинскими идеями, советские люди многократно усилили в борьбе за скорейшее выполнение намеченной январским пленумом ЦК КПСС огромной программы работ по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Ярким свидетельством торжества ленинских идей является расцвет экономики и культуры Советского Узбекистана. Как долгая темная ночь сменяется радостным рассветом и солнечным днем, так для узбекского народа на смену вековой отсталости пришла горячая кипучая созидательная работа по строительству коммунистического общества.

Узбекский народ воочию видит плоды осуществления великих ленинских заветов, претворения в жизнь мудрой национальной политики Коммунистической партии. Они, эти плоды, воплощены в гигантском росте промышленности республики, в коренном переустройстве сельского хозяйства Узбекистана и его важнейшей отрасли — хлопководства, в пыльном расцвете социалистической культуры.

По строительству коммунистического общества, боевым и победоносным знаменем партии был, есть и будет ленинизм.

Докладчик далее говорит о том, как на основе учения Ленина Советская страна совершила гигантский скачок от отсталости к прогрессу, превратившись менее чем за два десятилетия в могучую индустриальную державу.

Завершение построения социалистического общества и постепенный переход к коммунизму предполагают дальнейший гигантский рост производительных сил социалистического общества. Партия, верная ленинизму, и впредь будет последовательно проводить свою генеральную линию на непрерывный подъем всего общественного производства с преобладающим ростом средств производства. Решая большие и сложные задачи социализма и всемерно развитой материально-производственной базы коммунизма, партия особое внимание уделяет вопросам сельского хозяйства. В борьбе за дальнейший подъем производительных сил сельского хозяйства Коммунистическая партия провела за последний период ряд важных мер, соответствующих ленинским принципам ведения крупного социалистического производства.

Советская страна, полная мощи и творческих сил, неустанно выдвигает вперед во всех областях экономики и культуры. В заключение своего доклада под аплодисменты присутствующих Д. Т. Шепилов говорит, что Коммунистическая партия, верная ленинскому учению, возглавляемая ее испытанным Центральным Комитетом, успешно решает теперь все важнейшие задачи строительства коммунистического общества. И она победоносно решит эти задачи, ибо безграничны созидательные силы народа, поднятого партией до вершин исторического творчества, ибо пути к этой цели озаряются светом всеобъемлющих идей Ленина.

Под сводами зала раздаются бурные овации в честь славной Коммунистической партии, в честь ее Центрального Комитета. Все встает. Мощно и величаво звучит партийный гимн — «Интернационал». Его поют участники торжественного заседания.

После торжественного заседания состоялся большой концерт.

Торжественное заседание в Ташкенте, посвященное 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Вместе со всем советским народом трудящиеся Ташкента широко отмечают 85-ю годовщину со дня рождения величайшего гения человечества, основателя и руководителя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Вчера, 22 апреля, в Узбекском государственном театре оперы и балета имени Навои состоялось торжественное заседание, посвященное знаменательной дате. В нем приняли участие представители трудящихся, партийных, советских и общественных организаций, а также воинских частей гарнизона.

Зал театра в праздничном убранстве. В глубине сцены в обрамлении алых знамен и живых цветов — большой портрет Ильича. Пламенют памятные цифры «1870—1955». Над сценой, на красном полотнище слова Призыва: «Под знаменем ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!».

За столом президиума — руководители партийных, советских и общественных организаций республики и ее столицы, знатные производственники, деятели науки и культуры.

К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

В Музее истории народов Узбекистана в Ташкенте открылась выставка, посвященная 85-летию со дня рождения В. И. Ленина. Многочисленные фотографии, картины рассказывают о жизни и деятельности Владимира Ильича, о том, как советские люди претворяют в жизнь великие ленинские заветы.

Тринадцатый день, 17 мая 1918 года, великий Ленин подписал декрет Советского правительства об организации оросительных работ в Туркестане. На стене — текст декрета. Громидные оросительные работы преобразили Среднюю Азию, в том числе Узбекистан. На фотоснимках посетителям видят: там, где прежде простиралась безжизненная земля, теперь протекли широкие оросительные каналы. Они дали воду сотням тысяч гектаров земель, где колхозы и совхозы собирают обильные урожаи хлопка, риса, разнообразных плодов и овощей.

На витрине — фотокопия декрета Совета Народных Комиссаров РСФСР об учреждении в Ташкенте государственного университета.

Выставку осматривали сотни трудящихся, студентов и школьников столицы республики.

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). В эти дни пропагандисты Нукусского и Туркундского горкомов партии прочли население лекции на тему: «В. И. Ленин — основатель первого в мире социалистического государства». «Ленинизм — знамя борьбы трудящихся всего мира за мир, демократию и социализм» и другие.

В Чимбайской, Ходжейлинской и других партийных библиотеках открыты выставки произведений В. И. Ленина, репродукций картин, запечатлевших жизнь и деятельность гениального вождя. Курганский и Шуманайский райкомы партии направили докладчиков в отдаленные колхозы и к чабанам на отгонные пастбища.

В заключение своего доклада под аплодисменты присутствующих Д. Т. Шепилов говорит, что Коммунистическая партия, верная ленинскому учению, возглавляемая ее испытанным Центральным Комитетом, успешно решает теперь все важнейшие задачи строительства коммунистического общества. И она победоносно решит эти задачи, ибо безграничны созидательные силы народа, поднятого партией до вершин исторического творчества, ибо пути к этой цели озаряются светом всеобъемлющих идей Ленина.

Под сводами зала раздаются бурные овации в честь славной Коммунистической партии, в честь ее Центрального Комитета. Все встает. Мощно и величаво звучит партийный гимн — «Интернационал». Его поют участники торжественного заседания.

После торжественного заседания состоялся большой концерт.

Торжественное заседание в Ташкенте, посвященное 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Вместе со всем советским народом трудящиеся Ташкента широко отмечают 85-ю годовщину со дня рождения величайшего гения человечества, основателя и руководителя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Вчера, 22 апреля, в Узбекском государственном театре оперы и балета имени Навои состоялось торжественное заседание, посвященное знаменательной дате. В нем приняли участие представители трудящихся, партийных, советских и общественных организаций, а также воинских частей гарнизона.

Зал театра в праздничном убранстве. В глубине сцены в обрамлении алых знамен и живых цветов — большой портрет Ильича. Пламенют памятные цифры «1870—1955». Над сценой, на красном полотнище слова Призыва: «Под знаменем ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!».

За столом президиума — руководители партийных, советских и общественных организаций республики и ее столицы, знатные производственники, деятели науки и культуры.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избирается Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Слово в докладе о 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина представляет секретарь ЦК КП Узбекистана Х. Г. Гулямов.

С огромным вниманием слушают собравшиеся доклад, в котором обещается выдающаяся роль В. И. Ленина в развитии революционного учения марксизма, в создании Коммунистической партии и первого в мире Советского социалистического государства.

Выступавшая Лениным, вооруженная всеобъемлющими идеями марксизма-ленинизма, Коммунистическая партия смениториала боевой союз рабочего класса и крестьянства, привела народы нашей страны к победе социализма и ныне уверенно ведет их к достижению великой цели — коммунизму.

В результате ликвидации эксплуататорских классов и полной победы социализма достигнуто морально-политическое единство советского общества, обеспечена нерушимая дружба народов СССР.

Вооруженная ленинской программой, наша партия под руководством верного учителя и продолжателя дела Ленина — И. В. Сталина выработала мудрую политику индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, отстояла эту политику в ожесточенной борьбе против троцкистов, бухаринцев и буржуазных националистов, мобилизовала миллионные массы трудящихся на претворение ее в жизнь.

Идеи Ленина оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории. Они живут и побеждают в растущем и крепнущем международном революционном движении, в делах трудящихся лагеря мира, демократии и социализма, в борьбе прогрессивного человечества за мир и дружбу между народами.

Верная заветам Владимира Ильича, подчеркивает докладчик, наша партия всемерно развивала и будет развивать тяжелую индустрию, являющуюся основой подъема всего народного хозяйства. Вдохновленные ленинскими идеями, советские люди многократно усилили в борьбе за скорейшее выполнение намеченной январским пленумом ЦК КПСС огромной программы работ по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Ярким свидетельством торжества ленинских идей является расцвет экономики и культуры Советского Узбекистана. Как долгая темная ночь сменяется радостным рассветом и солнечным днем, так для узбекского народа на смену вековой отсталости пришла горячая кипучая созидательная работа по строительству коммунистического общества.

Узбекский народ воочию видит плоды осуществления великих ленинских заветов, претворения в жизнь мудрой национальной политики Коммунистической партии. Они, эти плоды, воплощены в гигантском росте промышленности республики, в коренном переустройстве сельского хозяйства Узбекистана и его важнейшей отрасли — хлопководства, в пыльном расцвете социалистической культуры.

После доклада участникам заседания была показана опера «В бурю», исполненная артистами Узбекского государственного театра оперы и балета имени Навои. (УзТАГ).

Торжественное заседание в Ташкенте, посвященное 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Вместе со всем советским народом трудящиеся Ташкента широко отмечают 85-ю годовщину со дня рождения величайшего гения человечества, основателя и руководителя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.





К пребыванию Советской правительственной делегации в Польше

ВАРШАВА, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня Советская правительственная делегация во главе с первым секретарем Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущевым, прибывшая в Польшу Народную Республику для участия в праздновании десятилетия Польско-Советского Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве, посетила сельскохозяйственный производственный кооператив «Ильчице» Лодзинского уезда, Лодзинского во-

водства, и госхозхоз «Доманикув», Бутновского уезда, того же воводства. Делегацию сопровождали первый секретарь Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут, член политбюро ЦК ПОРП и министр госхозхозов Станислав Ракевич и другие лица. Делегация также сопровождала временный поверенный в делах СССР в Польше И. А. Мельник.

К ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-ЯПОНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

В печати уже сообщалось, что 4 апреля Советское правительство через своего представителя в Токио заявило японскому правительству, что для ведения советско-японских переговоров представляется целесообразным избрать одну из столиц непосредственно заинтересованных стран, а именно Токио или Москву.

Даже в советской ноте говорится, что, учитывая желание японского правительства вести переговоры вне пределов Японии и Советского Союза, а также имея в виду заявление премьер-министра г-на Хатоямы от 9 апреля о возможности проведения переговоров в Женеве, Советское правительство готово согласиться с тем, чтобы местом советско-японских переговоров была бы Женев или Лондон.

Как стало известно, 8 апреля японский посол Савада вручил советскому представителю в ООН А. А. Соболеву ответную ноту, в которой японское правительство заявляет, что оно хотело бы, чтобы место переговоров находилось вне Японии и Советского Союза, и в связи с этим вновь предлагает избрать местом переговоров Нью-Йорк.

Ответ японского правительства на вышеуказанную ноту еще не получен. (ТАСС).

Заявление Совета министров ГДР о московских переговорах по австрийскому вопросу

БЕРЛИН, 22 апреля. (ТАСС). Агентство АНГ передало следующее сообщение вестника печати при премьер-министре Германской Демократической Республики: Заместитель председателя Совета Министров и министр иностранных дел ГДР Л. Болль сообщил на заседании Совета министров 21 апреля 1955 года о результатах переговоров между делегациями правительства СССР и правительства Австрии, проходивших в Москве с 12 по 15 апреля.

Своей готовности отказаться от участия Австрии в военных союзах и не давать согласия на создание на территории Австрии иностранных военных баз.

После обстоятельного обсуждения Совет министров принял следующее заявление: Совет министров Германской Демократической Республики принял к сведению результаты переговоров между правительством СССР и Австрии и приветствует то, что путем этих переговоров открыт путь к заключению государственного договора с Австрией.

Результаты московских переговоров являются вкладом в ослабление международной напряженности и в укрепление дела мира и безопасности в Европе. Снова имеют возможность достигнуть положительных результатов в урегулировании спорных международных вопросов при условии наличия у партнеров по переговорам желания добиться этого.

Результаты московских переговоров являются вкладом в ослабление международной напряженности и в укрепление дела мира и безопасности в Европе. Снова имеют возможность достигнуть положительных результатов в урегулировании спорных международных вопросов при условии наличия у партнеров по переговорам желания добиться этого.

Советско-австрийские переговоры ясно показывают немецкому народу, что в настоящее время еще имеются возможности для мирного разрешения германского вопроса, если парижские соглашения будут устранены, Западная Германия не будет включена ни в какие агрессивные военные союзы, если не будут разрешены иностранные военные базы на территории Западной Германии, если будет проводиться политика соглашения и мира.

В ПОДКОМИТЕТЕ КОМИССИИ ООН ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Назначенная на сегодня заседание Подкомитета

Комиссии ООН по разоружению было отложено по просьбе делегации США.

Жемчужина мировой литературы

По решению Всемирного Совета Мира все прогрессивное человечество отмечает выдающуюся литературную дату — трехсотлетие со дня выхода в свет первого тома знаменитого романа «Хитроумный издальго Дон-Кихот Ламанчский», пришедшего перу испанского гуманиста, классика мировой литературы Мигеля де Сервантеса Сааведры.

Однако гений Сервантеса-гуманиста, его идейная и художественная зрелость во всем блеске раскрылись лишь в бессмертном романе «Хитроумный издальго Дон-Кихот Ламанчский» (первый том — 1605 год, второй — 1615 год).

Торжественное заседание в Пекине, посвященное 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

ПЕКИН, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня в связи с 85-й годовщиной со дня рождения основателя Коммунистической партии Советского Союза и создателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина в Пекине состоялось торжественное собрание, созванное Центральным комитетом Коммунистической партии Китая.

Зад Хуайжантан заполнили представители партийных, государственных, общественных организаций столицы Китайской Народной Республики, знавшие трудянки промышленности, сельского хозяйства, советские специалисты, представители посольств СССР и стран народной демократии.

В зале собралось свыше 800 миллионов людей добившихся освобождения от оков капитализма. Народы, которые еще вчера находились под колоссальным ярмом, обрели свободу в борьбе за свою независимость.

После торжественного собрания состоялся большой концерт.

Трудящиеся Парижа отмечают 85-летие со дня рождения В. И. Ленина

ПАРИЖ, 22 апреля. (ТАСС). Вчера в парижском зале «Мютопамяте» состоялось торжественное собрание трудящихся, посвященное 85-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В зале собрались рабочие парижских заводов, представители интеллигенции и студенты Сорбоннского университета.

Под бурные аплодисменты Дюкло в заключение заявил: Товарищи, ленинская мысль вечно будет жить в рабочих массах всего мира.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня пхеньянские газеты опубликовали статью председателя Центрального комитета Трудовой партии Кореи Ким Ир Сена, озаглавленную «Учение Ленина — наша путеводная звезда».

18 апреля в Пхеньяне и провинциальных центрах началась декада советских кинофильмов, посвященная 85-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В эти дни по всей республике проходят лекции и беседы о В. И. Ленине. Организованы многочисленные фототыставки, рассказывающие о жизни и деятельности

великого вождя мирового пролетариата, основателя первого в мире социалистического государства. Установлены фототыставки, показывающие успехи советского народа в деле построения коммунистического общества, а также помощь Советского Союза корейскому народу.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТИТО

ПАРИЖ, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Фрэнс Пресс из Брюсселя, 20 апреля газета социалистической партии «Пешья» опубликовала интервью президента Югославии Тито политическому директору этой газеты. Тито, в частности, заявил, что «самая большая опасность, угрожающая нам, заключается в расколе мира на блоки».

Маршал Тито заявил далее, что необходимо, чтобы «поддержанное маршалом Буганянином предложение президента Эйзенхауэра от 24 марта, в котором он рекомендует созвать совещание четырех держав, было превращено в жизнь как можно скорее».

На Конференции стран Азии и Африки

БАНДУНГ, 21 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Политический комитет, закончив обсуждение палестинского вопроса, вопроса о самоопределении, вопроса о расовой дискриминации и расовых проблемах, а также рассмотрев проблемы зависимых народов Западного Ирана, Алжира, Марокко и Туниса.

22 апреля комитеты продолжают свою работу. Прибывшие в Бандунг представители Малайской Народной партии действия Вухалл и Исмаил опубликовали текст меморандума, с которым они обратились к делегатам на Конференции стран Азии и Африки, призывая их принять меры к прекращению военных действий в Малайе и к предоставлению независимости малайскому народу.

Вопрос о предоставлении независимости малайскому народу, Вухалл и Исмаил подчеркивают, что конференция «должна уделить всестороннее внимание вопросу о мире и независимости в Малайе», поскольку «этот вопрос касается не только народов Малайи и Юго-Восточной Азии, но также и всех народов Азии и Африки, которые заинтересованы в сохранении мира».

Представители Народной партии действия Малайи призывали конференцию опубликовать совместную декларацию, осуждающую колониальное господство вообще, и предпринять конкретные шаги для того, чтобы помочь странам, еще находящимся под колониальным гнетом, достигнуть независимости.

В ЧЕСТЬ 10-й ГОДОВЩИНЫ ПОЛЬСКО-СОВЕТСКОГО ДОГОВОРА

Мотоциклетный прогон Москва—Варшава—Москва

21 апреля у Киевского вокзала Москвы собралась тысяча представителей предприятий, учреждений и учебных заведений, спортсменов добровольных обществ столицы.

а также представители советского посольства в Варшаве.

На площади выстроилась команда ДОСААФ СССР — участница мотоциклетного прогона Москва—Варшава—Москва. В честь прогона, посвященного 10-летию со дня подписания Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Польской Народной Республикой, состоялся митинг.

В команде польских мотогонщиков 14 человек. Она состоит из сильнейших спортсменов Польской Народной Республики.

Были исполнены государственные гимны Польской Народной Республики и Советского Союза.

ВРЕСТ, 21 апреля. (ТАСС). На арке моста через Западный Буг развевается государственные флаги СССР и Польской Народной Республики. Аэролет транспаранты с надписями в честь польско-советской дружбы.

Восьмью участниками государственной гимна Польской Народной Республики и Советского Союза.

Сегодня здесь, на границе СССР и Польши, состоялся встреча команды мотоциклетистов польской лиги «Друг солдата» — участников мотоциклетного прогона Варшава—Москва—Варшава, посвященного 10-летию подписания Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Польской Народной Республикой.

В Варшаву, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня в ознаменование 10-й годовщины Польско-Советского договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве в Варшаве был проведен мотопробег по трассе Варшава—Москва—Варшава.

На площади имени Ленина состоялся многолюдный митинг, посвященный 10-летию со дня подписания Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Польской Народной Республикой.

В тринадцатом туре Мухин, играя белыми против мастера Шамковича, уже в ранней стадии партии получил инициативу. В дальнейшем он добился значительного преимущества и первым в этом туре закончил партию победой.

Встреча участников мотоциклетного прогона Варшава—Москва—Варшава вылилась в яркую демонстрацию неурушимо дружбы советского и польского народов.

XX ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ УЗБЕКИСТАНА

Остальные партии отложены.

При проведении отложенных партий Шамкович выиграл у Эльбекова и Шаровского, А. Коган — у Баренбаума, Шаровский — у Ходжаева, Бирбратер — у Сарварова, Назаров — у Мухина, Каримов — у Кутура, Мартин Баренбаум — Сарваров, Баренбаум — Шаровский и Эльбеков — Грушевский закончили ничью.

Редатор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 23/IV Легенда о любви, 24/IV днем Семья, вечером Гроза.

ТЕАТР им. НАВОИ — 23/IV Кармен с участием нар. арт. УзССР и Казахской ССР А. Овчинникова, засл. арт. УзССР К. Давыдовой, Н. Хамитова, Динджер — нар. арт. СССР, лауреат Сталинской премии, профессор М. Ашрафи, 24/IV днем Доктор Айболит, вечером Великий мавзат с участием нар. арт. УзССР, лауреат Сталинской премии Мухтарам Тургуниевой, нар. арт. УзССР Назиры Ахмедовой, засл. артист УзССР Саттара Ярашева, Насима Хамитова, Кесии Давыдовой, Динджер — нар. арт. СССР, лауреат Сталинской премии, профессор Мухтар Ашрафи.